

弘扬中华优秀传统文化专栏

点击校园，关注「传统文化月」

编者按：为深入贯彻中共中央《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》和习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化系列讲话精神，大力营造弘扬中华优秀传统文化的浓厚氛围，今起，本报推出“弘扬中华优秀传统文化”专栏，刊发学校开展的“礼敬中华——2014 济宁学院优秀传统文化月”一系列活动、大家对此一些看法等内容，深入推进学校校园文化建设。

十八大以来，习近平总书记发表了一系列重要讲话，要求全面贯彻党的教育方针，积极培育和践行社会主义核心价值观。在意识形态里，中华优秀传统文化的底蕴越来越浓厚，中华优秀传统文化成为我们最深厚的软实力。习近平总书记考察曲阜的时候，更是强调要高度重视中华优秀传统文化。我校响应号召，结合实际，积极推进中华优秀传统文化传承教育，于10月15日启动“礼敬中华——2014 济宁学院优秀传统文化月”活动。

管理机构精心组织，学术活动异彩纷呈

“传统文化月”活动期间，我校科研处等部门将举办“社科论坛”、“博士论坛”、“文化讲堂”、“传统文化报告会”等一系列学术活动。各系(部)、单位也会根据各自的年度学术报告计划，邀请各学科、领域教授、专家来校讲学，进行学术交流，帮助青年学生了解传统文化，感悟传统文化，传播传统文化。

教辅机构齐心协力，特色文献展露锋芒

为积极配合“传统文化月”活动的开展，图书馆也在加强改革。早在开学前图书馆就建立了以“地域文化”为收藏主题的特色文献阅览室，设立“传统文化读书角”，精选传统文化书籍，开展读书指导。本学期开学后更是对全库及专题展柜进行了调整布置，使之更便于阅览和传播，同时也补充完善了“济宁学院特色文献资源电子数据库”，营造以儒学为主的传统文化氛围。在本月，图书馆一直在开展“传统文化季”活动，邀请对传统文化感兴趣的“真人书”和读者参加活动。

教学机构百花齐放，文化活动别具一格

为响应学校党委号召，各系正积极开展各项活动，让学生感受传统文化，在优秀传统文化中成长。据了解，中文系已举行了近千人经典诵读大型文化活动，还将举办“山东省社科论坛——《水浒传》与儒家文化全国学术研讨会”、“走进孟子，畅游圣地(孟庙)”大型游学活动、“魅力国粹——戏曲展演”活动、“历史剧展演”、“国学知识大赛”等学生活动。化学与化工系早在新生报到期间就已开展新生入学教育活动，他们使传统文化教育和文明礼仪教育相结合，全力推动我校传承优秀传统文化，营造良好的校园秩序和文明环境。计算机科学系以“重温经典，传承文明，践行社会主义核心价值观”为主题，举办一系列国学达人秀、辩论赛、诗配画活动。这些活动让同学们进一步感悟经典文化内涵，提升了国学魅力。美术系结合本系特点，进行教师作品展、传统手工艺作品展、社团联合作品展等活动，激发了同学们的创造能力，突出了传统文化氛围。体育系也是积极响应号召，热情邀请其他各系的教授、讲师为本系学生进行学术报告。大学外语教学部也在以大学英语课堂教学和科研项目为依托，积极挖掘传统文化精华，探索传统文化传播方法与手段，丰富传统文化的内涵，努力实现传统文化的译出传播。各系都在积极行动，为弘扬优秀传统文化尽自己的一份力。

我校立足于曲阜这一中国历史文化名城和孔子诞生地的大环境，积极传承中华优秀传统文化是必由之路。中华经典儒学名篇作为民族智慧与民族精神的结合体，是我国民族文化的精髓，是我们中华民族的魂与根。相信这次活动的开展，能够充分发挥我校地域特色优势，培育办学特色，推进学校发展，提升学校内涵建设，更好地服务地方经济文化社会，营造我校浓厚的学术氛围，提高学生的人文素质，增强学生的民族自信心和自豪感，必将为广大师生注入积极的人生理念和道德精神。

(本报记者：杨静 张峰 孙晓宁)

迎，并介绍了学校转型发展的有关情况，双方就新时期转型发展和应用型人才培养等方面进行了深入探讨和交流。

双方一致认为，两校有着长期友好交流的传统，有共同的使命、共同的追求、深厚的友谊，在全面深化教育综合改革的新形势下，双方将进一步加强交流合作，实现合作共赢。

学校办公室、教务处有关同志参加了座谈。(学校办公室)

滨州学院领导来我校考察

本报讯 10月29日上午，滨州学院党委副书记、院长罗公利，教务处处长张治国、办公室副主任赵建民一行来我校考察。党委副书记、院长吕灵昌在行政楼二楼会议室与客人亲切会面。吕灵昌首先对罗公利一行的到来表示热烈欢迎

我校赴法国、德国访问团圆满完成出访任务

本报讯 应法国英赛克-阿尔卑斯-萨瓦高等商学院、法国巴黎塞吉-蓬图瓦兹大学和欧洲商学院柏林分院的邀请，我校党委委员、副院长王庆成，生命科学系主任刘顺湖，计算机科学系主任薛庆文，国际交流中心外事科科长李刚一行4人，于10月12日至10月18日前往法国和德国进行了为期7天的访问活动。

访问期间，访问团实地考察了上述三所学校的校园环境、图书馆、部分实验室、功能教室等场所，并就双方即将开展的合作项目进行了广泛而有成效的会谈，其中与法国英赛克-阿尔卑斯-萨瓦高等商学院签署了项目合作协议，与法国巴黎塞吉-蓬图瓦兹大学和欧洲商学院柏林分院确定了项目合作框架。

(国际交流合作处)

本报讯 10月28日，济宁学院与济宁心心酒业有限公司实践教学基地建设及大学生社会实践基地、学生就业创业指导基地建设签约授牌仪式在济宁心心酒业有限公司总部举行。

济宁学院副院长朱松涛、济宁市轻纺工业办公室主任李广吉、心心酒业有限公司董事长韩宇及我校相关部门负责人参加了签约仪式。韩宇、朱松涛、李广吉分别发表讲话，韩宇、朱松涛代表双方签署协议书，心心酒业相关部门领导和生命科学与工程系有关同志参加了本次活动。

朱松涛全面介绍了济宁学院的发展情况，深入阐述了产学研合作对应用型人才培养的重要意义。济宁学院是济宁人民共建的学校，近年来学科专业增多，师生人数增加，学校规模扩大，学校秉承服务地方经济社会发展的办学理念，坚持开放办学，积极探索课

我校与济宁心心酒业有限公司共建应用型人才培养基地

内外、校外联动，产学研一体化的专业技能训练模式。酿酒工程专业是我校今年新上的专业，机遇很好，与心心酒业的产学研合作，可以使专业与生产实际相结合，与地方产业相结合，与企业相结合。与心心酒业合作协议的签署，为校企合作构建了新框架，创设了新平台，为深入合作打下了坚实的基础。

签约授牌仪式结束后，与会人员参观了心心酒业的包装车间、酿造车间、贮酒室、分析化验室等场所。济宁任城电视台等新闻媒体对本次活动进行了跟踪报道。

(教务处 团委 生命科学与工程系)

我校多项校园文化和思想政治教育成果获奖

本报讯 在省委高校工委、省教育厅组织的2013年度全省高校思想政治教育优秀成果和2014年全省高校校园文化建设优秀成果评选活动中，由党委宣传部组织参评的多项作品获奖。其中，物理与信息工程系赵燕获2013年度全省高校思想政治教育优秀成果专著类三等奖；图书馆刘欣获2014年全省高

校校园文化建设优秀成果理论与学术类二等奖，档案馆张俊青获理论与学术类三等奖；图书馆申报的图书馆资源建设与服务宣传片《古韵悠悠，书香飘飘》和“相约@Human Library”真人图书馆活动分获声像类和活动类三等奖。

(党委宣传部)

(上接一版《学校召开会议学习四中全会(决定)和中央、省、市教育实践活动总结会议精神安排部署加强和改进学校党建工作》)

郁章玉指出，习近平总书记在教育实践活动总结大会上的重要讲话，充分肯定了党的群众路线教育实践活动取得的重大成果，深刻总结了教育实践活动的成功经验，对新形势下坚持从严治党做出了全面部署，提出了明确要求，充分表明了党中央坚持党要管党、从严治党的坚强决心和鲜明立场，具有很强的思想性、针对性和指导性，是在新的起点上推进作风建设的根本遵循，是又一篇马克思主义的纲领性文献。要深刻领会习近平总书记重要讲话精神的精神实质，坚定信仰，牢记宗旨，锤炼党性，大力弘扬党的光荣传统和优良作风，始终保持同人民群众的血肉联系，推进作风建设常态化、长效化。姜异康书记的讲话，系统总结了我省教育实践活动取得的成果，强调党的群众路线教育实践活动的生动实践，为新形势下开展党内集中教育活动积累了新的经验，提供了重要借鉴。马平昌书记所指出的“通过开展教育实践活动，进一步树立了党在群众中的威信和形象，进一步凝聚了党心民心，形成了推进改革发展的强大正能量，促进了经济社会发展和各项工作，做到了开展教育实践活动与推动经济社会发展‘两促进、双丰收’”，为我校改革发展、服务地方提供了信心，增强了动力。中央《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动总结报告》，总结了一年多来教育实践活动的主要做法和取得的重大成效，指出了作风建设存在的问题，为我们党加强和改进作风建设探索积累了宝贵经验，提供了永葆党的先进性和纯洁性的重要启示，对加强作风建设提出了明确要求，对我们进一步加强和改进作风建设具有很强的指导性。一年多来，学校各级党组织深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和中央、省市决策部署，以上率下，落实责任，以教育实践活动整改、教学合格评估整改、深化综合改革为总抓手，高度重视，突出做好“结合”的文章，扎紧制度的笼子，达到了预期目的，取得了明显成效。

郁章玉强调指出，新的形势赋予我们新的更高的要求，我们要坚持用习近平总书记讲话精神巩固和拓展教育实践活动成果，按照中央和省市关于新形势下加强党的建设的部署，加强和改进我校党的建设。一要切实增强管党治党的政治自觉和行动自觉。在党言党、在党忧党、在党为党，自觉把管党治党放在一切工作的核心地位。二要严格落实党建工作的主体责任。坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核，切实把党建工作紧紧抓在手上。三要坚持思想建党和制度治党的有机统一。四要坚持把“严”字落实到管党治党的全过程。严格党内政治生活，严格干部管理监督，严格作风建设，严格执行纪律。

学校各单位、各部门党政主要负责人参加了会议。会后，各党总支书记集体学习了《中国共产党发展党员工作细则》和济宁市委组织部关于发展党员工作培训会议精神。

(党委组织部 党委宣传部)

(上接一版《郁章玉到我校“第一书记”帮包村走访慰问贫困户》)

孙希忠向郁章玉一行的到来表示欢迎。他指出，济宁学院派出的“第一书记”认识到位、感情到位、工作到位，为帮扶村办了不少好事、实事、急事，老百姓真正得到了实惠，帮扶工作取得了突出的成绩，展示了济宁学院优秀干部的良好形象。他希望校地双方不断加强联系，创新机制，紧密结合各自实际，找准“第一书记”抓党建促脱贫工作的契合点，共同推动“第一书记”工作取得新成绩。

会上，三位驻村“第一书记”向校领导汇报了“五通十有三达到”帮扶任务的进展情况，并表示在三年帮扶的收官之年一定不辜负校党委的信任，保证完成帮扶任务。

在中国首个“扶贫日”到来之际，校领导走访慰问“第一书记”帮包村贫困家庭，让贫困家庭切实感受到社会的温暖和关怀，体现了学校对“第一书记”帮扶工作的重视，更是贯彻落实党的群众路线的具体实践。

(党委组织部 工会)



图片新闻

本报讯 10月30日晚，由校团委主办，校学生会承办的济宁学院第九届校园十佳主持人大赛决赛在文科楼报告厅圆满落幕。

(团委)